

宁波“智造”征服伶仃洋

港珠澳大桥今日贯通, 大桥97%伸缩装置甬企设计生产



路宝集团公司员工在大桥伸缩装置现场施工。

商报讯(记者 乐晓立 通讯员 向荣)今天上午,世界最长的跨海大桥——港珠澳大桥主体工程桥面正式贯通,大桥全长55公里,集桥、岛、隧为一体,连接粤港澳三地,犹如一条巨龙横卧伶仃洋。而桥梁的97%“关节”,也就是大桥伸缩装置是由宁波北仑区高新技术企业路宝科技实业集团有限公司设计生产的。

据介绍,该项目总投资700多亿元,主体工程采用桥隧结合方案,穿越伶仃西航道和铜鼓航道段约6.7公里采用隧道方案,其余路段约22.9公里采用桥梁方案。港珠澳大桥连起了香港、澳门和珠海,将珠

海和香港两地的通行从过去的陆路三四个小时,水路一个多小时,压缩到20~30分钟的车程。

路宝公司负责人介绍,由于大桥处于特殊地理位置,桥梁主体工程大部分采用了钢箱梁柔性结构系列,连接处会产生更大幅度的上下、前后、横向、斜向等方向的伸缩变形。

因此,对连接钢箱梁之间的“关节”——伸缩装置提出了更多的三维变位要求,以适应强台风、天文大潮等复杂的海上水文条件。同时,由于该桥连接三座人口较为密集的大都市,业主对桥面减噪、抗震等性能提出了十分苛刻的技术要求。

工程方选择路宝作为伸缩装置的供货商,主要基于三点考虑。一方面,路宝拥有过硬的技术。该公司是我市自主创新和转型升级代表性企业之一,长期致力于桥梁伸缩装置、桥梁支座、声屏障等交通工程产品的研发。目前已获得了近50项国内发明专利及欧美日发明专利,曾为宁波捧回了第一个国家技术发明二等奖和迄今唯一的中国专利金奖。该公司的桥梁伸缩装置技术已位居国际领先水平,先后自主研发了国内最大的拉压球型支座、全球首创的刚性铰桥梁伸缩装置及环保减噪型桥梁伸缩装置等高新技术产品。

另一方面,路宝拥有丰富的的大工程项目施工经验,杭州湾跨海大桥、厦漳跨海大桥、嘉绍跨海大桥、九江长江二桥等国内知名特大型桥梁都采用了路宝的产品。

此外,针对近年来城市高架和绕城高速凸显的噪声污染问题,路宝成功研发了环保减噪型桥梁伸缩装置,与模数式桥梁伸缩装置和普通梳齿板伸缩装置相比,该装置噪声分别降低了13.4分贝和6.3分贝,较为有效地解决了市区交通伸缩装置噪声扰民的难题。目前,宁波绕城高速东段、象山港大桥、上海市区部分高架都已采用该产品,获得了良好的减噪效果,行车也更加舒适平稳。

沪杭甬高速宁波段

今起可用支付宝付通行费

商报讯(记者 范洪通讯员 任丽丽 章霞)在宁波高速收费站终于用上支付宝了。记者昨天从沪杭甬高速宁波管理处了解到,从今天下午开始,宁波(近机场高架)和余姚2个收费站开始增加支付宝付通行费的功能。

沪杭甬高速宁波管理处工作人员说,昨天下午开始,宁波和余姚收费站支付宝收费的设备已到位,经过安装调试,今天下午开始,就可以面向车主使用。司机通过收费站时,可以选择现金付费,如果要使用支付宝,则可以拿出手机,打开支付宝客户端,按上面的“付款”,页面出现条形码,收费员持扫描枪扫描一下即可完成支付,而这个过程,只需要几秒钟。

此外,沪杭甬高速宁波段涉及的其余鄞州(原大朱家)、大隐和牟山3个收费站,也正在进行设备安装,预计本周内陆续推出该功能。

目前,在高速收费站,除了现金支付外,还能使用ETC车道,不过ETC需要车辆内安装专门的设备,而支付宝使用群体相对来说就大一些,使用支付宝进行付费,不仅可以省去找零等麻烦,而且让货车等大额通行费的缴纳变得更加方便。

相关人士说,沪杭甬高速公路是全国首个开通支付宝缴纳通行费的高速公路,除了这条高速,预计不久杭徽高速、申苏浙皖高速、申嘉湖杭高速杭州段和湖州段、甬金高速金华段也将启用该服务。

■相关新闻

市公路局发布国庆交通预警 总流量较平时或增加四成

商报讯(记者 范洪通讯员 苏海华 褚惠强)昨天下午,市公路局路网管理与应急指挥中心发布国庆长假交通大流量预测预警。

10月1日至7日,7座(含)以下小型客车上高速公路免费通行。根据历年路网监测数据,国庆期间,总体交通流量较平时增加约四成,其中G1512甬金高速、杭州湾跨海大桥及南连接线的小客车流量是平时的三倍以上。国庆出行高峰为第一天,前四天整体交通量水平较

高,并逐步平缓,第五天至第七天逐步回落。其中前三天以出行为主,高峰时段主要在上午;后三天以返程为主,高峰时段在下午。

由于小客车出行比例大幅增加,届时,除一些大桥隧道和交通枢纽可能发生拥堵外,通往热门景区线路也较易拥堵。例如溪口方向、象山方向、舟山方向、慈溪杭州湾湿地中心方向车流较平时增加约170%、100%、100%、60%。

“竹易家”“士林” 获生态原产地保护产品认定

商报讯(记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 张平 杨洁)9月21日,宁波士林工艺品有限公司申请的奉化“竹易家”牌、“士林”牌竹制系列产品顺利通过国家生态原产地产品保护专家组现场考核,这是宁波首个获得生态原产地保护现场评定的产品。

宁波检验检疫机构相关负责人告诉记者,生态原产地保护评定是国家质检总局组织开展、以政府公信力为担保的新型评定制度。通过评定的生态原产地保护产品,其整个生命周期中符合绿色环保、低碳节能、资源节约要求且具有原产地特征和特性,并允许加贴生态原产地产品保护标志。经过认定后的产品具有可追溯性,将有效保护生产者

和消费者的权益;具有产品差异化竞争优势,满足消费者更高端的需求;具有生态友好性,赋予产品更高附加值和市场竞争能力。目前,国家生态原产地产品仅有150个左右,评定工作还处在起步阶段。此次申报获得通过,标志着宁波生态原产地产品保护工作实现了零的突破。

此次通过评定的奉化“竹易家”牌、“士林”牌竹制系列产品原料从奉化地区通过FSC-PM森林管理体系的专业合作社采购,具有独有的加工工艺和技术,产品生产过程中严格按照职业健康安全和环境保护管理体系执行,并建立了产品循环产业链,同时具备奉化竹制品的传统优势,完全符合生态原产地产品保护评定条件。

甬企在中东欧各国投资额 1~7月同比增长15倍

商报讯(记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 姚珏)“对接16+1合作与一带一路倡议”国际研讨会25日在上海召开,并于昨日安排与会代表到宁波参观考察。

据介绍,我市为努力推进与中东欧各国的全面合作,率先出台了与中东欧国家合作的鼓励政策,市财政每年安排8500万元专项资金,用以促进与中东欧国家经贸和人文合作;设立了中东欧商品展销中心,正在建设中国—中东欧国家投资贸

易博览会会务馆和常年馆,将分别于2018年2019年投入使用,匈牙利、保加利亚、捷克等14个国家馆已经开业,并在全国各地设立了20多个中东欧商品展销点,开通了中东欧进口商品网上商城;设立了中东欧贸易物流园区、中东欧工业园和中捷产业园等。

记者了解到,今年1~7月,宁波对中东欧各国的进出口额达13.18亿美元,同比增长4.6%;文合作;设立了中东欧商品展销中心,正在建设中国—中东欧国家投资贸

千余祝福送轨道交通



昨天下午,宁波轨道交通在城隍庙站开展“许愿树下平安果,感恩祝福有你我”活动,吸引了众多市民参与。市民在活动现场留下了1000余条祝福,轨道交通集团则送出了千余只苹果和千余束鲜花。

记者 王元卓 通讯员 张晓庆 摄